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I. Ordre des nombres rationnels :

Aol dlacYl Qi 5 ]

Le tableau suivant indique la température enregistrée

M@M\BJ\)}J\Q\AJJ&\&&\JJM\M

au mois de janvier : + 5y
Paris/u«k | Rabat/sb Y | Oslo /skayl | Londre/ci! | Madride/2 4 | Athéne/ Ul | Mosco/ sSw s
0° 7°1 -9° -8° -4° 5° -15°
La température a Mosco est plus faible que la ‘ 3 all da jn e Laaleds) ST S ge 3ol allds o
Température a Londre, On écrit : -15<-8 s eiSs ¢ ol h

La température a Londre est plus faible que la

Température 2 Madride, On écrit : -8<-4 U SRR
Application :Compléte en utilisant : > ou < -l aal Jleainly eA:Ii - gk
0..-4 , -9..7, 7.5, -8..-9 7..0 0..15 -4 ...-15

| 880l ds ) e Laalias) ST il is ol all da o

B 9 9

II. Représentation sur une droite graduée :

ol il Jle Jaall 11

A est I’origine du repere , ’abscisse de A est 0.

0 s A ksl "~\djmsi‘ex&a\dmi§.«A idaayl)
1 2 5 4 35 6

Les abscisses enregistrées sur la droite graduée (ou
repere) sont ordonnées en ordre croissant de la gauche
vers la droite :

Application : représente les points : B(-3,5);C(-1,3)

On déduit les regles suivantes :

Le nombre négatif est plus petit que le positif.
Le plus petit des deux nombres négatifs est le plus
loin du zéro .

Exemple : -217 ... -8 : Jba
Application : représente les points : > ou < s el aad Jlasindy (mﬁ\ s Gl
-22.-35 , -11..7 , 23..-1 , -82..0 , -323..-327 , -0,23..0,12

Application : représente les points :
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80 , -5, 85, -81
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III. Encadrement par deus entiers :

On remarque d’apres la représentation suivante, que
’abscisse du point E est -3,6 et que ce nombre est

plus grand que -4 et plus petit que -3; on dit que le
nombre -3,6 est compris entre -4 et -3 :

A B Al Jeadl of ¢ U Glad) A (e Jaadl
OV Jsii ¢ -3 0m saal s -4 e ST ool 1 i 23,6
-3 5 -4 onxdl Hhase 5l ) sans _3.620el)

4<-3,6<-3 sy
4 -5 43 -2 10 1 2 i 4 5 £
+ + + + + + + + + + + + + >
E A
Application : ik
Compléte les encadrements suivants : ; Aadlal) &l pudalal) ads
...... <-1524<..... ¢ . 2-076<Z. 0 <396 <. L <27123 <.

Bonne Chance
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Produit des nombres relatifs
Regle des signes : ‘
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La regle des signes s’applique au produit de deux
nombres relatifs :
> Le produit de deux nombres de méme signe est
positif (— par — ou + par +).
> Le produit de deux nombres de signe différent est
négatif (+ par — ou — par +).

Exemples :
A=(+3)x(+11)=33

C=(+8)x(-3)==-18

9

.
9

Signe du produit de plusieurs nombres :

C’est le nombre de facteurs négatifs dans un
produit qui en fixe le signe.

Un produit de plusieurs nombres relatifs non nuls
est:
> Positif s’il y a un nombre pair de facteurs négatifs.
> Négatif s’il y a un nombre impair de facteurs
négatifs.

Exemples :

Jolla dae g UANAL U L) Lagd (e (ade slaa
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LG9 e ga B LAY Qi Legd (pade plaa

B=(-7)+(—4)=+28
D =(+7) + (-4)=—28

s s Bas glaa
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fade Aadla) 3 gaal) axe S 13) L ga gaad) ¢ oS4
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A =(+11)x (—6) x (+5) x (=7)x (=3) x (+12) x (—8)
B =(—11)x (—=12) X (+6) X (=7) x (—10) x (—54) x (+62) x (—41) X (—=32) x (+2)

(32 ) Llu dalse 4 o gsinaal cage A anl)
(282 7) Al dalge 7 Lo ssiagal Qlla B aadl

JacY) deud I

Division des nombres relatifs

La regle des signes s’applique au rapport de deux
nombres relatifs :
> Le rapport de deux nombres de méme signe est
positif (— par —ou + par +).
> Le rapport de deux nombres de signe différent est
négatif (+ par — ou — par +).
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Exemples : <AL
A=+—12=+—4=£>-0 ; B=£=_—4=£>-0 ; C=+—12=+—4=—ﬂ<0 ; D=_—12=_—4=—ﬂ<0
+9 +3 3 -9 -3 3 -9 -3 3 +9 +3 3

Bonne Chance
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